

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гриша Елизаветы Александровны
«Информационные ресурсы арт-рынка в работе библиотек с книжными памятниками»
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
(Специальность 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»)

Диссертация Е.А. Гриши посвящена разработке методики использования информационных ресурсов арт-рынка для атрибуции книжных памятников в отечественных библиотеках.

Избранная тема чрезвычайно актуальна по причине устойчивого интереса к методикам использования информационных ресурсов арт-рынка в целях атрибуции не только в книговедении, но и в искусствоведении и культурологии. Создание подобной методики для атрибуции книжных памятников, хранящихся в фондах отечественных библиотек позволит сократить временные и трудовые затраты, что будет важно как для работы библиотек, так и для отдельного исследователя. Можно отметить, что по этой проблеме было написано много публикаций, однако они не дают целостного представления об информационном обеспечении международного рынка искусств, а особенно о практике использования информационных ресурсов арт-рынка в работе с книжными памятниками.

Работа Е.А. Гриши, построенная на комплексном подходе, позволяет закрыть некоторые из лакун, вносит значительный вклад в изучение информационных ресурсов арт-рынка, а также определение особенностей структуры арт-рынка и оценку вовлеченности в него библиотек как субъектов, выполняющих одну из функций рынка искусств.

Автор использует ряд научных методов, применяя методологический инструментарий из различных областей гуманитарных наук, что соответствует современным научным тенденциям. Приведенный в автореферате обзор литературы свидетельствует о глубоком знании историографии вопроса, включая новейшие отечественные и зарубежные публикации. Впечатляет обширный список материалов исследования и их анализ.

Структура автореферата отвечает предъявляемым требованиям и позволяет составить представление о содержании диссертационного исследования и сделанных по его итогам выводов. Логика исследования отвечает поставленным целям и задачам. Автор установила, что библиотеки, в фондах которых хранятся книжные памятники, наравне с музеями выполняют одну из важнейших функций арт-рынка – информационную и, вследствие этого, являются частью инфраструктуры арт-рынка, а все информационные ресурсы международного арт-рынка, начиная с XVI в. по настоящее время, сохраняют свою актуальность для современных исследователей. Помимо этого, Е.А. Гриша указала на то, что информационные ресурсы зарубежных субъектов арт-рынка могут быть успешно использованы для атрибуции книжных памятников в отечественных библиотеках, что также позволит снизить временные и трудовые затраты, связанные с атрибуцией произведений искусства.

Таким образом, работа обладает значительной теоретической и практической ценностью: представленные в ней материалы и предложенные методологические стратегии могут применяться при научном изучении и подготовке лекционных курсов, образовательных проектов по информационным ресурсам, библиотечно-информационной деятельности, искусству и атрибуции.

Следует особо отметить, что сама автор диссертации знает свой материал не только в теории, она знакома с ним и на практике, так как является сотрудником библиотеки. Помимо этого, материалы диссертации прошли всестороннюю апробацию и были представлены научному сообществу как в рамках конференций, так и круглых столов. Количество публикаций по теме диссертации составляет девять статей, четыре из которых

опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ для опубликования научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук (одна – в коллективной монографии).

Таким образом, автореферат Гриши Е.А. представляет законченное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне, которое имеет большое теоретическое и практическое значение. Полагаю, что диссертация соответствует специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение», а ее автор Гриша Елизавета Александровна заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук.

Отзыв составил:

Кандидат искусствоведения, ассистент
Института истории Санкт-Петербургского государственного университета

Мартынова Дарья Олеговна

12 сентября 2022 г.

Краткие сведения об организации:

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

Адрес: Россия, 199034, Санкт-Петербург, Менделеевская линия, д.5

Тел.: (812) 457-18-36

e-mail: d.martynova@spbu.ru

web-сайт: <https://history.spbu.ru/>

Личную подпись *D. O. Martynova*
ЗАВЕРЯЮ
Документ подготовлен по личной
инициативе

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

